Mittestandardsed ülesanded.

1.1. Üks purskkaev täidab basseini 2,5 tunniga, teine 3,5 tunniga. Mis ajaga täidavad nad kogu basseini töötades koos?

1.2.  Lahendage süsteemi: y + x = 1996; y + z = 1997; z + x = 1998.

1.3.  Metsiku hõimu mumbo-jumbo keeles on kaks häälikut “õ” ja “u”. Kaks sõna tähendavad üht ja sama, puhul kui see on saadud teistest järgmiste operatsioonide abil: jättes vahele järjestikku olevad häälikud “õu” või “uuõõ” ning lisades suvalises kohas häälikud “uõ”. Kas sõnad “uõu” ja “õuõ” tähendavad üht ja sama?

1.4.  Kujutage funktsiooni 
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1.5.  Kõik ringjoone punktid on suvaliselt värvitud kahte värvi. 

2.1.  Matkaja võib läbida 29 päevaga 127 km, olles iga päev teel 7 tundi. Kui suure vahemaa läbib ta 21 päevaga, kui igapäev on ta teel 10 tundi.

2.2.  Millise x, y, z väärtuste korral kehtib antud võrdus 4x2 + 9y2 + 16z2 – 4x – 6y – 8z + 3 = 0?

2.3.  Arvus, kus 30 ühte, teised numbrid on nullid. Kas võib see arv olla täpne ruut.

2.4. Missugune on 1997. number murru 
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2.5.  Hiir närib juustukuupi servaga 3, mis on jaotatud 27-ks ühikkuubiks. Kui hiir sööb ära mingisuguse kuubi, ta läbib edasi järgmise kuubi juurde, millel on ühine tahk eelmisega. Kas on võimalik, et hiir sööb ära terve kuubi, välja arvatud keskmise ühikkuupi?

3.1.  -

3.2.  Tõestage, et kui esitada kaks naturaalarvu kahe suvalise ruudu summana, siis nende korrutis võib esitada samuti kahe ruudu summana.

3.3.  Joonestage funktsiooni y = x + 
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 graafiku.

3.4. Kaks töölist võivad saagida päevas 5 puuhalgu, aga raiuda 8 puuhalgu. Mitu puuhalgu nad peavad saagima, et saaks neid raiuda samal päeval?

3.5.  Arbuusil diameetriga 20 cm koore pakkus on 2 cm. Millise osa moodustab koor arbuusist?

4.1.  Mitu kolmekohalist arvu jagub viiega?

4.2.  Esitage korrutisena avaldis 4x4 + 1.

4.3.  Neljakümnejalgsetel ja kolmepealistel drakoonidel on kokku 26 pead ja 298 jalga. Igal neljakümnejalgsel on üks pea. Mitu jalga on kolmepealisel drakoonil?

4.4.  Joonestage funktsiooni y = 
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4.5.  Tõestage, et ei ole olemas kolmenurkset püramiidi, millel iga serva juures on nürinurk mingil ühel tahul.

5.1.  Leidke seaduspärasus antud reas: 213, 141, 516, 171, 819, 202, 122,  ... .
5.2.  Tõestage, et kui  (a2 + 9ab + b2) jagub 11 - ga, siis (a2 – b2) jagub 11-ga.
5.3. Kui ringmarsruudil töötab 2 bussi, siis liikumise intervaal on 21 min. Milline on liikumise intervaal, kui marsruudil töötab 3 bussi.
5.4.  Lihtsustage avaldist:  S = 1 + 3 + 32 + ... + 31997.

5.5.  Ruudulisel paberil on joonestatud lõik, mille otsad on ruudustiku sõlmpunktides. Kuidas leida selle lõigu keskpunkti kasutades ainult joonlauda?

6.1.  Tõesta, et nelja erineva kahekohalise arvu, mis on kirjutatud kahe numbri abil, summa ei saa olla naturaalarvu ruuduks.

6.2.  Lahenda võrrand:  x2 + 5y2 + 4xy + 2y + 1 = 0.

6.3.  On teada, et blondide osakaal on suurem sinisilmsete hulgas kui blondide osakaal kõigi inimeste hulgas. Keda on rohkem: kas sinisilmsete osakaal blondide hulgas või sinisilmsete osakaal kõigi inimeste hulgas?

6.4.  Joonesta punktide kogum, mis rahuldab tingimust 
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6.5.  Kas on õige, et kui nelinurga diagonaalid on risti, siis see nelinurk on romb?
7.1.  Kell 9.00 kahest punktist väljusid teine teisele vastu kaks jalgratturit. Esimene võib läbida selle vahemaa 2 tunniga, teine aga 5 tunniga. Mõne aja pärast nad kohtusid. Millal toimus kohtumine: enne või peale 12.00? Mis aja pärast nad kohtusid?

7.2.  Tõesta, et arv n3 – n  jagub 6-ga mis tahes n korral.

7.3.  Tegurda x8 + 3x4 + 4.

7.4.  Ükskord autasustas tsaar talupoega õunaga oma aiast. Läheb talupoeg aia juurde ja näeb: aed on piiratud kolmekordse taraga, igal taral on ainult üks värav ja igas väravas seisab valvur. Läheneb talupoeg esimese valvuri juurde ja näitab tsaari käsukirja, valvur aga vastab: “Mine võta, kuid väljumisel annad mulle pool nendest õuntest, mida kannad ja veel ühe.” Sama ütles talle teine ja kolmas valvur. Mitu õuna peab võtma talupoeg, et pärast arvet klaarimist valvuritega jääks talle üks õun.

7.5.  Leia värvitud kujundi pindala. (BD on veerand ringjoone pikkusest)

8.1.  Kas on võimalik,et mingis kuus on 5 esmaspäeva ja 5 neljapäeva?

8.2.  Võrranditel x2 + px + q = 0  ja x2 + qx + p = 0  on ühine lahend, kusjuures q ≠ p. Millega võedub p + q?

8.3.  Joonestage funktsiooni y = 
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8.4.  Järve põhjas purskavad allikad. 183-st elevandist koosnev kari võiks juua järve tühjaks ühe päevaga, aga 37-st elevandist koosnev kari 5 päevaga. Mitme päevaga joob järve tühjaks üks elevant?

8.5.  Läbi lõigu AB punkti A joonesta lõigu ristsirge, kasutades ainult joonlaud (punktid A ja B asetsevad ruudustiku otspunktides)

9.1.  Milline võib olla vähim osavõtjate arv matemaatikaringist, kui on teada, et ringis on tüdrukuid on vähem kui 50%, kuid rohkem kui 40%?

9.2.   Millega võrdub ruutjuur arvust 1994 ( 1995 ( 1997 + 1?

9.3.  Võrdkülgse kolmnurga tippudes on üles kirjutatud arvud 1, 2, 3. Kas on võimalik panna need kolmnurgad virna nii, et igas tipus olevate arvude summa võrduks 1997?

9.4.  Riigis on 20 linna, millest iga kaks opn ühendatud lennuliinuga. Mitu lennuliinu on selles riigis?

9.5.  Ruudulisel paberil on joonestatud lõik, mille otsad on ruudustiku sõlmpunktides. Kuidas jaotada see lõik seitsmeks võrdseks osaks kasutades ainult joonlauda?

10.1. Sulati kokku 180 g kulda 920 proovuga ja 100 g kulda 752 prooviga. Millise prooviga sulam saadi?

10.2. Arvude x, y, x korrutis võrdub 1. Millega võrdub summa 
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10.3. Tõesta, et arv n3 + 5n  jagub 6-ga mistahes n korral.

10.4. Arvutati välja arvu 1997! numbrite summa. Seejärel arvutati välja saadud arvu numbrite summa jne. Lõpuks saadi ühekohaline arv. Leidke see.

10.5. Kuidas jaotada kolmnurk, mille tipud asuvad ruudustikku sõlmpunktides, mitmeks võrdse pindalaga kolmnurgaks?

11.1. Tõesta, et iga naturaalarvu N jaoks eksisteerib selline naturaalarv  M, et arv MN + 1 on kordarv.

11.2. Taanda murd 
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11.3. Toas on 12 inimest. Mõned neist valetavad koguaeg, ülejäänud aga räägivad kogu aeg tõtt. Esimene neist ütles: “Siin ei ole ühtegi ausat inimest.”, teine: “Siin pole rohkem kui üks aus inimene.”, kolmas: “Siin pole rohkem kui kaks ausat inimest.” jne.

11.4. Auto sõidab punktist A punkti B kiirusega 40 km/h, tagasi aga kiirusega 60 km/h. Milline on auti keskmine kiirus?

11.5. Leia värvitud kujundi pindala (selle piirjoon koosneb võrdsetest ringjoone neljandikest).

12.1. Dialoog kodutarvete kaupluses:
- Kui palju maksab üks?
- 25 krooni. – vastas müüja.
- Aga kaksteist?
- 50 krooni.
- Hea küll, andke mulle viissada kaksteist.

- Palun 75 krooni.

Mis kaubast oli juttu?

12.2. Arvud p, p + 10, p + 14 on algarvud. Leidke need arvud.

12.3. Tegurda x5 + x4 + 1

12.4. Malelaual on 8 malenuppu nii, et igas vertikaalis ja iga horisontaalis on üks nupp. Tõestage, et mustadel ruutudel on paaris arv nuppe.

12.5. Joonestada läbi punkti N sirge, mis on paralleelne lõiguga AB, kasutades ainult joonlauda. (punktid A, B ja N asetsevad ruudustiku sõlmpunktides)

13.1. Millise arvsüsteemis on 10x + 10x = 10x ( 10x?

13.2. Tegurda 4545 + 5454.

13.3. Lahenda võrrand |x + 4| + |x - 1| = 6.

13.4. 100 erinevat nuppu on asetatud ühte ritta. Suvaliselt kaks nuppu, mis asetsevad ple üha võivad vahetuda kohtadega. Kas on võimalik asetada nuppe vastupidises järjekorras?

13.5. Kas on võimalik kumerat 17-nurk  lõigata 14 kolmnurgaks?

14.1. Leidke kahekohaline naturaalarv, mille jagamisel tema numbrite summaga jagatis on 6 ja jääk on 4.

14.2. Tegurdage x4 + 1.

14.3. Tõestage, et 
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14.4. Tõestage, et arv kujul 3n + 2 ei või olla naturaalarvu ruuduks.

14.5. Ookean hõlmab rohkem kui poole Maakera pinnast. Tõestage, et Maailma ookeanis võib leiduda kaks diametraalselt vastupidist punkti.

15.1. Peale igakordset pesupesemist väheneb seebitükk 20% võrra. Peale mitut pesemist väheneb ta mitte vähem kui ühe kolmandikku võrra?

15.2. 4 x 4 tabeli ruutudesse pandud täisarvud, mis ei võrdu nulliga, niimoodi, et arvude, mis seisavad ruutude 2 x 2, 3 x 4, 4 x 4 nurkades, summa oleks võrdne nulliga. 

15.3. Tegurdage x8 + x7 + 1.

15.4. Kas on võimalik, et kümne järjestikuse loteriipileti seast leida kaks, mis võidavad?

15.5. Terasplaat mõõtmetega 19 x 97 ümbritseti paberil joonega. Leidke saadud ristküliku keskpunkti, kaustades tööriistana  sama plaati.

16.1. Pall on tihedalt mässitud nöörvõrku, mille igast sõlmisest väljub täpselt kolm nööri. Kas nöörvõrgul saab olla täpselt 2001 sõlme?

16.2. Joonestage tasandil hulk punkte, mis rahuldavad tingimust |x - 1| + |y| = 2.

16.3. Kas võib arv k2 + k + 1 mingi k naturaalväärtuse korral olla täpne ruut?

16.4. Järjestikku on kirjutatud 20 arvu. Iga naabruses asuva kolme arvu summa on negatiivne. Kas võib kõikide arvu kogu summa olla positiivne?

16.5. Jaotage 19 kraadine nurk 19 võrdseks osaks.

17.1. Peale igakordset pesupesemist väheneb seebitükk x% võrra. Peale kahte pesemist vähenes ta poole võrra. Millega võrdub x?

17.2. Tõestage, et ühel võrranditest cx2 + mx – a = 0 või ax2 + nx  + c = 0 on kindlasti lahend.

17.3. Kas võib ruudulisel paberil värvida 1997 ruutu nii, et igal ruudul oleks paaritu arv värvimata naabriruutu (naabriruudud on ruudud, mis omandavad ühist külge).

17.4. Tõestage võrratus x2 + y2 + z2 ≥ xy + yz + zx.

17.5. Kas võib malelaua ruutude keskele lüüa 16 naela nii, et mitte mingil korral ei oleks kolm naela ühel sirgel?
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